

CORREO DE LA MAÑANA

BADAJOS.-Año I.-Número 5.

Redacción y Administración: Plaza de la Constitución, núm. 10.

Lunes 2 de Marzo de 1914.

Una carta.

Sr. D. Antonio Arqueros.

Badajoz 1.º de Marzo.

Constituida la Junta Directiva con asistencia del personal de las casas de usted y de D. Vicente Rodríguez, se han tomado los siguientes acuerdos, que le comunicamos para su conocimiento y efectos oportunos:

1.º Que el descanso del personal ha de ser en domingo necesariamente, por lo cual no habrá periódico el lunes.

2.º Que el número de plazas que han de componer á destajo, las planas primera y segunda íntegras, ha de ser el de cinco, sin que nadie más pueda intervenir en la composición de las líneas que entren en dichas planas, y

3.º Que el personal diurno no podrá trabajar en la confección de las planas tercera y cuarta más que hasta las siete de la tarde, que termina la jornada ordinaria, teniendo usted que abonar el exceso del tiempo empleado fuera de jornada.

Todo lo cual tenemos el gusto de comunicar á usted.

Viva usted muchos años.
Por el Comité. El Presidente, José Gallego. — El Secretario, Vicente Campini.

(Hay un sello que dice: «Asociación de tipógrafos y sus ramos afines. Badajoz».)

A medias.

Ofrecimos á nuestros lectores, en letra bastardilla nada menos, publicar *todos los días* el CORREO DE LA MAÑANA; pero, (y aquí entra ya el dichoso pero), como el de la Triste Figura, madrugador en su rocin, dimos en tierra á la primera aventura, molidos por los palos de los vizcaínos.

Apesar del conflicto de los cajistas de Badajoz, hemos hecho el milagro de esta hoja. A medias, salvamos así nuestra promesa, de difícil solución por la premura.

Sólo pedimos benevolencia, si acaso el lector nos ve apaleados en la primera aventura, y quiera Dios que salgamos de todas con las mismas ilusiones que saliera siempre el hidalgo manchego.

Nuestra profecía.

Desgraciadamente, nuestros vaticinios acerca de la inaplicación del suspirado art. 29, en el día de ayer quedaron plenamente confirmados. Algunos de nuestros colegas no lo quisieron creer; como miraban la realidad á través de sus buenos deseos, y ésta no le daba la plena sensación de su crudeza fría, dura, inexorable. Nosotros tuvimos el acierto de verla, en su objetiva desnudez, desde el primer momento, y por eso no nos equivocamos.

No había esperanzas, más ó menos remotas ó fundadas, de que el anhelado artículo pudiera aplicarse más que en tres demarcaciones electorales: la circunscripción, Mérida y Almendralejo; las tres únicas demarcaciones en que, una vez retirado de la primera el señor Raventos, no puede hacerse oposición siquiera considerable á los candidatos conocidos.

La expectación era grande, pero no duró mucho tiempo. La lógica cedió el terreno á esta pintoresca y absurda realidad de las cosas, que se complace, malévolamente, en burlar con una mueca pro-

fana, incoherente, procaz, las conjeturas graves del buen sentido.

Todos los aficionados á discurrir sobre estos acontecimientos con la parsimonia y comedimiento que aconseja la ecuanimidad juiciosa de los hombres lógicos y sensatos, viendo los sólidos fundamentos de las fuerzas políticas de la provincia, tan compactas, tan formidables, tan disciplinadas á los grandes é inencomiables prestigios de los directores de nuestras organizaciones políticas, pensaron que el consabido artículo se pasearía triunfante por casi toda la provincia; después, cuando se vió la imposibilidad de ésto, las esperanzas de la lógica se refugiaron en esos tres recintos mencionados, y por fin ¡oh dolor! hubieron de convencerse, desolados, de que la vida es más dura, más árida, más fría de lo que se puede imaginar al abrigo confortable de las líneas rectas y firmes de la lógica.

Nosotros, experimentados en estos achaques y contratiempos, de estas durezas de la vida, lo esperábamos todo. Nuestros deseos en estos asuntos, puramente contemplativos, de espectadores imparciales, serenos, un poco escépticos, no velan piadosamente las cruces inexorables de la realidad, que es dura, adusta, impía, como la hemos expuesto. Y esta fué la causa de que aún en la inferioridad humilde de nuestra perspicacia, hemos superado en penetración, á la viciosa diáfana de nuestros colegas, velada esta vez por la vehemencia cordial de sus generosos deseos.

Nosotros felicitamos efusivamente á los interventores de la circunscripción de Almendralejo y de Mérida, porque disfrutará de una caldereta opipara el próximo domingo, sin que teman que les perturben la digestión, las contrariedades amargas de la lucha.

Política.

Las próximas Elecciones

Proclamación de Candidatos

Segun se había anunciado, ayer se celebró en los salones de la Audiencia la proclamación de candidatos para la próxima contienda electoral.

Durante todo el tiempo que el acto duró, los alrededores del Palacio de Justicia se vieron muy animados con el incesante ir y venir de los candidatos y sus representantes y amigos políticos.

A las ocho de la mañana, la Junta Provincial del Censo quedó constituida bajo la presidencia del ilustrísimo señor D. Eugenio Carreras, presidente de esta Audiencia.

Asistieron los vocales señores Nicolás Amor, Escola, de Miguel, Rubio, Rodríguez, Méndez, Carapeto, Liso y López Prudencia.

Hasta el último momento duraron las cabalas y conjeturas sobre la aplicación del artículo 29, celebrándose continuas conferencias y cabildos que se encaminaban al conseguimento del socorrido artículo para determinados distritos.

Formábanse numerosos grupos en que la expectación imperaba y de los que á cada instante salía la definitiva sobre la emocional cuestión.

Reincidentes veces se dió por seguro el codiciado artículo y la inesperada sorpresa venía pronto á truncar las instantáneas ilusiones, con la presentación de nuevos contrincantes.

La hora de cerrarse el plazo para admitir presentaciones llegó y surgió un incidente que excitó los ánimos, sobre si la Junta podía ó no prorrogar las horas de admisión, por haberlo así pedido algunos señores que querían presentar nuevas propuestas por el distrito de Mé-

rida, por donde se creyeron hasta entonces solos los candidatos que venían anunciando.

Resolviose este incidente prorrogando al fin durante 15 minutos el tiempo para la presentación de las propuestas.

La Junta del Censo no hizo recusación ninguna, proclamándose los siguientes nombres.

Por Almendralejo

- D. Juan Diaz Ambrona,
- Antonio Sánchez Agudo.
- Sebastián García Guerrero.
- Manuel Gallego y de Amar de la Torre.
- Manuel Pidal y Bernaldo de Quirós.

Por la Circunscripción.

- D. Casimiro Lopo Molano.
- Isidoro Osorio y Sánchez-Valladares.
- Francisco Marín y Beltrán de Lis.
- Arcadio Albarrán García-Marqués.
- Mario Baselga Recarte.
- Jesús Lopo Gómez.
- Rodrigo Fernández Morales.
- Cárlos Pacheco.
- José María Albarrán Ramos - Izquierdo.

Por Castuera

- D. José Márquez García.
- José María Albarrán Ramos - Izquierdo.
- Arcadio Albarrán García-Marqués.
- Mario Baselga Recarte.
- Juan Camacho Caballero.
- José Felipe Arroba Romero.
- Ricardo Fernández Blanco.
- Baltasar López de Ayala.

Por Don Benito

- D. Luis Hermida Villegas.
- Victor Donoso-Cortés.
- Manuel Dorado Pizarro.
- Alfonso Senra Bermúdez.

Por Fregenal

- D. Adolfo Galán Calderón.
- Julián Blanco Solís.
- Mario Baselga Recarte.
- José Sayago.
- Antonio Carrillo.
- Fernando García Gimeno.
- José Espejo.
- Luis Mejías García.
- Francisco Navarro Fernández.
- Rafael Rico Gómez Terán.

Por Llerena

- D. Manuel Carrascal y Montero de Espinosa.
- Pedro Gallardo Calzadilla.
- Narciso Maeso Cabezas.
- Leonardo Vidarte Franco.
- Juan Uña Sarthou.
- José Antonio Renjifo.
- José María Azopardo.
- Alberto Merino de Torres.

Por Mérida

- D. Antonio Pacheco Lerdo de Tejada.
- Miguel Durán Cienfuegos.
- Ramón Durán Cienfuegos.
- José María Albarrán.
- Manuel Mayo y Mayo.

Por Villanueva

- D. Ramón del Río Gutiérrez.
- Ricardo Guisado Casillas.
- José Márquez García.
- Juan Camacho Caballero.
- Francisco Barreiro y Díaz Asensio.
- Victoriano Fernández de Molina.
- Julián Adame García.
- D. Enrique Fernández Daza.

Estas propuestas fueron aceptadas todas, sin que se formularan protestas contra ninguna.

La suerte, pues, está echada; los diversos candidatos se aprestan á la lucha y dictan sus disposiciones de táctica para la contienda, destacando sus

fuerzas convenientemente á los puntos que la política estratégica les requiere.

Ayer mismo empezó la desbandada de los candidatos y amigos políticos, que unas horas han sido nuestros huéspedes, y regresan ya á sus distritos respectivos.

El plazo para la suerte definitiva, es corto. Una semana de expectación y zozobras en los espíritus; *circulación de pesetas* para la conquista de las voluntades; promesas *formalísimas*, que embaucan á los candorosos; vino, apretón de manos, superchería, pucherazos, alcaldadas, y se constituyó el congreso de los diputados, que traerá la felicidad del pueblo, según queríamos demostrar.

Nuestras Conferencias.

Madrid.

2 Marzo, 2.15

Candidatos de Madrid

Se ha verificado en Madrid la proclamación de candidatos.

Luchará la candidatura ministerial, con la maurista, prietista, republicana de la conjunción y lerrouxista.

Habrá lucha

En todos los distritos de Madrid habrá lucha reñida.

Proclamados por el 29

En el ministerio de la Gobernación se nos ha facilitado á última hora, la lista de los candidatos proclamados por el artículo 29.

Han resultado proclamados: 49 conservadores, 22 liberales romanouistas, 12 prietistas, 3 independentes, 3 reformistas, 2 carlistas, 1 radical, 1 regionalista. Total, 95.

Primer acta.

La primer acta que llegó al Congreso, fué la del candidato por Guadalajara.

Consecuencias electorales de la huelga de Cuenca.

En Cuenca no se ha reunido la Junta del Censo, cumpliendo su promesa de paralizar la vida local.

Mauristas que luchan.

Pasan de 80 los mauristas que acuden á la lucha electoral.

Proclamados por el 29.

Entre los proclamados por el artículo 29, figuran Maura, Romanones, Azcarate, Urzáiz y Melquiades Alvarez.

El conflicto de Valencia.

Ha llegado de Valencia una comisión, que viene con el objeto de tratar con el Gobierno, del conflicto planteado en aquella población.

Visitaron á Sánchez Guerra, manifestándole que la situación acarreará sucesos luctuosos, si el lunes no está resuelta.

El ministra prometió influir, para evitar la alteración del orden público.

Tiroteo de una posición.

Las fuerzas del campamento de Seguedla fué tiroteado ayer por los moros. No tuvimos baja ninguna, De la posición de Demara, que hizo fuego causó bajas al enemigo.

De Melilla.

El Vicente Sanz

El vapor «Vicente Sanz», que embarcó en la playa, se está desarmando para utilizar los materiales que sean posible.

Relieve de Fuerzas.

En el vapor «Virgen de África» han embarcado las compañías que van á relieves las fuerzas que guarnecen el Deñón y Alhucemas.

El Rif cerca de Guadalajara.

Varios salvajes en las inmediaciones de Guadalajara, apedrearón, al pasar el expreso, resultando un viajero herido.

Un general fallecido.

Un telegrama recibido da cuenta del fallecimiento del general de división don José Larrumbe.

De Barcelona.

Hoy ha salido de la cárcel Possá, autor del atentado á Maura. Le esperaba Emiliano Iglesias.

Mitín

Se ha celebrado el mitín radical nacionalista.

En él habló Lerroux y Coreminas.

En el Teatro Tivoli se celebró otro mitín regionalista, atacando los oradores á los nacionalistas y á Lerroux.

Relieve de posiciones.

Segun un telegrama oficial se han relevado los destacamentos de las posiciones por las fuerzas de Extremadura, Guadalajara, Covadonga y Wad-Ras.

Vapor Canalejas. — Enfermos repatriados.

Fondeó el vapor «Canalejas». Al terminar la descarga, zarpará llevando á la península los enfermos y ochocientos licenciados de los Regimientos de Extremadura, Saboya y fuerzas de Ingenieros.

La prórroga del Carnaval.

Con un tiempo espléndido se ha celebrado la prórroga del Carnaval, autorizada por el Gobierno, á causa de no haber luido bien los anteriores días de carnaval, por las lluvias que reinaron.

Por los paseos y calles céntricas han duplicado multitud de máscaras, hasta las niñas, abundando mucho los niños y luciendo numerosos trajes caprichosos.

Mitín Escolar.

Hoy se ha celebrado un mitín organizado por la Unión Farmacéutica y los Escolares de la Facultad de Farmacia.

El objeto de este mitín es pedir al Gobierno que no se conceda á las Sociedades obreras el derecho que pretenden de establecer Farmacias y conseguir que se cumpla la ley en esta materia, respetando las sociedades aludidas los derechos de los titulares.

Además, tratan de los poderes, que el Estado pague á los titulares directamente.

Acordáronse también otras conclusiones de menor interés, amenazando con la huelga, incluso dejando las carrejas, si no son atendidos.

Estas conclusiones fueron entregadas en el ministerio de la Gobernación.

El infante D. Alfonso

Esta mañana ha llegado á Madrid el infante D. Alfonso, siendo recibido en la estación por los Reyes.

El Obispo de Madrid, académico

Hoy se ha celebrado la recepción del Obispo de Madrid, en la Academia de la Historia.

Asistió al acto el Rey. Al discurso del recipiendario, confesó el Barón de Casa Doblado.

Asistieron también los ministros de Gracia y Justicia y Fomento.

El tema del discurso ha sido «El Padre Flores y su Historia Sagrada».

El trabajo del referido discurso, es notable y fué muy aplaudido.

TOS Y RONQUERA Poniendo 15 ó 20 gotas de ETYLMENTOL en un vaso de agua caliente y haciendo gárgaras tres veces por día, desaparece el esquinillo de la garganta, la voz se aclara y la tos desaparece.

C. PESINI.—Operaciones sobre fincas rústicas de todas clases, ventajosísimas condiciones.

Oficinas de diez á dos, en Santa Lucía, 1, principal. Teléfono 205.

A las demás horas, en «VILLA ENVIDIAS», teléfono 344.

Apartado de correos, núm. 24.

Coches de alquiler PARA

Paseo y Viajes

Antonio Gudiño (El Portugués). Melchor de Evora, 16 y Alameda Vieja, 20

LA ANUNCIADORA

AGENCIA DE PUBLICIDAD

Plaza de la Soledad, 18.-BADAJOZ

Exclusiva para anuncios en el Teatro López de Ayala, Tranvías y Plaza de Toros, así como para el cobro de Arbitrio Municipal. Fijación de carteles y reparto de prospectos.

Para anunciar económicamente en todos los periódicos de la capital, pedir combinaciones a esta Agencia, única en la misma.

Plaza de la Soledad, 18.

Félix Callejo

Salmerón, número 6.-BADAJOZ.

Transportes de toda clase de mercancías de la Estación a la Capital y vice-versa. Precios sin competencia.

— Teléfono 320 —

Casa ARQUEROS

Imprenta * Objetos de Escritorio * Librería * Cuanto se desee en obras Científicas y Literarias

— La mejor casa en POSTALES —

Esmeradas impresiones. Modelacion de todas clases

— Sellos de cauchouc. Obras Jurídicas.

“AURORA,” COMPañÍA ANÓNIMA DE SEGUROS BILBAO

Subdirector en Badajoz:

Don Juan Díaz Ambrona

Calle Trinidad, núm. 18.

AGENTES GENERALES: Alburquerque, D. Pedro Villarroel; Almendralejo, D. Elías Calero Orellana, Cas- tuera, D. Manuel de Tena Mora Acedo; Don Benito, D. José Cidoncha Monteagudo; Fuente de Cantos, D. Clemente Montón Asensio; Jerez de los Caballeros, D. Manuel Barbosa; Llerena, D. Rafael Domínguez; Mérida, D. Jesús Morollón; Olivenza, D. Antonio Cabrera; Villafranca, D. Julian Megías; Villanueva de la Serena, D. Gregorio Pin- tado; Zafra, D. Melitón Guerrero.

Representantes en todos los demás pueblos de la provincia.

Talleres de Herrería y Cerrajería Mecánica

Torno movido por motor eléctrico

Antonio Ramos

Esta casa hace toda clase de trabajos con prontitud y esmero; arma- duras de viguería de doble T; ángulos y entramados para pisos de cristal grueso; cierros de balcones y galerías interiores; cancelas; balconaje de toda clase de dibujo; verjas y pasamanos para escaleras; pararrayos con esmerada instalación; norias de todo sistemas para sacar agua; cocinas mixtas; aparatos para pesar cereales con patente de invención núm. 49.182; arados de varios sistemas de lo mejor.

Reparación de automóviles

Plaza de Isabel la Católica (frente a los jardines de Castelar)

BADAJOZ

EL FARO

Enrique Gutiérrez

Arias Montano, 3 (antes Sal).

Tejidos del reino y extranjeros. Depósito de mantones de Manila.

Este acreditado establecimiento, dado lo AVANZADA QUE ESTÁ LA TEMPORADA, ofrece a su numerosa clientela todos los artículos de invierno, Á MITAD DE PRECIO.

Así, pues, antes de comprar en otro establecimiento, conviene exa- minar surtido y precios.

EL FARO, Arias Montano, 3 (antes Sal).

Escuelas de funeral

En la imprenta de D. Anto- nio Arqueros, Larga 48, se admiten para este periódico, hasta las seis de la tarde para las planas 3.^a y 4.^a y has- ta las tres de la madrugada para las planas 1.^a y 2.^a

Precios:

En 1. ^a plana, a 2 columnas	90 00
En 1. ^a » a 1 »	45 00
En 2. ^a » a 2 »	40 00
En 2. ^a » a 1 »	20 00
En 3. ^a » a 2 »	15 00
En 3. ^a » a 1 »	8 00
En 4. ^a » a 2 »	10 00
En 4. ^a » a 1 »	5 00

La Previsión Española

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios

Á PRIMA FIJA

Fundada en 1883.

Domicilio social, en la casa de su propiedad, calle de Orfila, núm. 9,

Sevilla.

Representante en Almendralejo

Don Francisco Gamero Galán.

“Correo de la Mañana,”

Diario Independiente.

Redacción y Administración: Plaza de la Constitución, número 10 y Moreno Nieto, número 1.-BADAJOZ

Defensor de los intereses Morales, Materiales y Políticos de esta provincia.

Gran información telegráfica de Madrid y de las principales Capitales.

Precios de suscripción:

En la capital, al mes	1 25
Fuera de la capital, al trimestre.	3 75
Extranjero, al año	24 00

Anuncios:

En 2. ^a plana, línea del cuerpo 9,	0 25
En 3. ^a » » del » 9,	0 10
En 4. ^a » » del » 9,	0 05

Descuentos para los anuncios:

Por un trimestre, el 5 por 100; por un semestre, el 15 y por un año, el 30.
Reclamos y comunicados á precios convencionales.